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FLASH 267- INNOBAROMETER 2009

Company Information
Prosze pozwoli¢ mi zacza¢ od kilku podstawowych pytan dotyczacych Pana(i) przedsiebiorstwa.
D1.  GDzIE PANA(I) PRZEDSIEBIORSTWO WYTWARZA BADZ SPRZEDAJE PRODUKTY LUB DOSTARCZA USLUGI?
ANKIETER: WtACZYC WSZYSTKIE PODSTAWOWE RODZAJE DZIAtALNOSCI (NP. JESLI JEST TO SPRZEDAZ DETALICZNA
TAM GDZIE MAJA SKLEPY/GtOWNIESPRZEDAWANIE) CELEM JEST DOWIEDZENIE SIE GDZIE SYTUUJE SIE GtOWNA
DZIAtALNOSC PRZEDSIEBIORSTWA

ODCZYTAC—ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

S -1 USROS 1
S NI e e e e e s e e e e e s e araee 2
I 1= Fo) Y Tor 4V RS 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ....c.cccveeeueiiiieiieeieeciee et 9
A) W PANA(i) FEEIONIE ..veieieiie ettt ettt et e et e et e e e etb e e e eate e e ebaeeeesaeeeeasaeeeesteaesabanesraneas 1289
b) Gdzie iNndzie] W Pana(i) KrajU........cccveeieesiieeii et ste e ee et e e e ae e eseee s e e e e snaeenseens 1289
c) Kraje UE, NOrwegia lub SZWajCaria.......cccoeeruereenieneerienieeit ettt sttt s 1289
) INNE Kraje POZA UE ...cceiiiieeceiecee ettt ettt s ae e s e et e e ta e e te e s st e easaesaaeesaesaneansaaenseennes 1289
Dla nastepnych pytan, prosze ograniczy¢ swoje odpowiedzi do dziatalnosci Pana(i) przedsigbiorstwa jedynie w
Polsce.
D2. llu pracownikéw ma Pana(i) przedsiepiorstwo w Polsce? )
ODCZYTAC—-TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
= MNIEJ NIZ 20 et e e s s 0
S 20780 et e e 1
= 507249 e e e s s 2
= 2507499 ... e 3
= 500 IUD WIECE] ..eeiieeeiieeieieiiecite ettt s 4
- [Nie wie/Brak odpoWiedzi]........coevvevreeeeriereereciesie et 9

ANK.: JESLI D2 = 0, 9 PODZIEKOWAC | ZAKONCZY(C
D3. Kiedy Pana(i) przedsiebiorstwo zostato zatozone?
ANKIETER: W PRZYPADKU WCZESNIEJSZEGO PRZEJECIA, PROSZE ODNIESC SIE DO ROKU KIEDY FIRMA PRZEJMUJACA
BYtA ZAREJESTROWANA, LUB, W PRZYPADKU FUZJI, DO NAJWIEKSZE) ZZAANGAZOWANYCH FIRM (W SENSIE LICZBY
PRACOWNIKOW)

NIE ODCZYTYWAC — TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

- Przed 1 stycznia 2001 .......ccoviuiiiiiiieeiiee et s 1
- Miedzy 1 stycznia 2001 a 1 stycznia 2006 ........cccccvveerviveeecierecieeeennen. 2
= PO 1StyCzZNia 2006...ccccecuvreiiiiieiiiieeeeesiitee e st e e sree e e rar e e s s nnaee 3
- [Nie wie/Brak odpowWiedzi].........cceveevuereeiiesieie et 9

IF D3 = 3, THANK AND TERMINATE
D4. Poréwnujac Panstwa obrét w 2008 z tym w 2006, czy roczny obrét Pana(i) przedsiebiorstwa zmalat,
wzrost, czy tez pozostat w przyblizeniu taki sam (w obrebie plus lub minus 5%)? Wytgczy¢ zmiany w
obrocie wynikajgce z fuzji lub przejec.
NIE ODCZYTYWAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ



= WZEOST e ettt 2
- W przyblizeniu taki SAm ........coceeriieieine e 3
- [Nie wie/Brak odpowWiedzi].........cceseeverreeiierieie e 9

JESLID4 =1
D4A. Miepzy 2006 A 2008, czY OBROT ZMALAL...
ODCZYTAC — TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

S et O MNIEJ NIZ 5% it 1
= 000 5% 0 25% e e 2
= OWIECEJ NIZ 25% e 3
- [Nie wie/Brak 0dpowWiedzi]........cccevvevuerreecierreericiesie et 9

JESLID4 =2
D4b. Miedzy 2006 a 2008, czy obrot wzrost...
ODCZYTAC — TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

= e OMNIEJ NIZ 10%0 et 1

= 00000 10% A0 50% .ocveveeeieceeeeteseteseseeses ettt en e snes 2

= e O WIECE  NIZ 50 ceviiiiiiiiieiiieieeee ettt e e rrr e e s s 3

- [Nie wie/Brak 0dpoWi€dzi]........cccevueevresreeieriere et 9
D5. NIE PYTAC, ZAPISAC Z BAZY:: Kod NACE gtéwnej dziatalnosci przedsiebiorstwa

Section 1: TRENDS IN INNOVATIVE ACTIVITIES, INVESTMENTS AND strategy

Teraz zadam Panu(i) nieco pytan na temat ostatnich zmian w dziatalnosci innowacyjnej i strategii Pana(i)
przedsiebiorstwa. Jesli odczuje Pan(i), ze konkretne pytanie nie dotyczy Pana(i) przedsiebiorstwa,
prosze da¢ mi zna¢.

a) Trends in innovative activities
Ql. Czy Pana(i) przedsiebiorstwo miato wydatki zwigzane z jakgkolwiek z nastepujacych dziatalnosci, aby
wspierac innowacyjnos¢ od 2006 roku? Odpowiadajac na to i podobne pytania prosze wiaczy¢ rok
2006 w Pana(i) odpowiedz.
ODCZYTAC-ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

= T e e 1
= NI s 2
I 1= Fo) Yo 4V USRI 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ......cererrireirierierieieie et 9
a) Badania i rozwdj w obrebie Pana(i) przedsiebiorstWa........coceeeveeceeereesciecee e 1289

b) Badania i rozwdj wykonane dla Pana(i) przedsiebiorstwa przez inne przedsiebiorstwa lub
OrBaANIZACIE DAUAWECZE....i ittt e e s e e et e e be e e ebae e e sareeeaas 1289
c) Nabycie nowej lub znaczgco ulepszonej maszyny, wyposazenia lub oprogramowania............ 1289

d) Kupno lub licencjonowanie patentu, wynalazku, wiedzy specjalistycznej, oraz innych rodzajow

WIBOZY .ttt et sttt e s st e st e n e st b s r e e a R e et e neeene e s sareena 1289
e) Szkolenia dla wsparcia dziatalnos$ci INNOWACYJNE] ....cecvviiieeiieeiieie e 1289
f) Projekt (grafika, opakowania, proces, produkt, ustuga lub wzér przemystowy)........ccccceuveenns 1289
g) Aplikacja o patent lub zarejestrowanie WZOrU...........cccuiieeiiiieeiiieeecciie et et esreeesrae e seavee e 1289

ZAPYTAJ JESLI WYBRANO PRZYNAJMNIEJ JEDNO STWIERDZENIE W PYT.1, W PRZECIWNYM WYPADKU PRZEIDZ DO PYT. 2.



Qla. Poréwnujac do 2006, czy Pana(i) firma zwiekszyta swoje wydatki na innowacyjnos¢ w 2008 dla
ktorejkolwiek z nastepujacych dziatalnosci?
ZAPYTAJ O STWIERDZENIA A)-G) GDZIE PYT.1 =1
ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

= T et 1
= NI ettt nre e 2
= NIE AOLYCZY et 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ......cvreruireirierierieiee e 9
a) Badania i rozwdj w obrebie Pana(i) przedsiebiorstWa........ccceccveeeiieiecciieeccieeeceeeeee e 1289

b) Badania i rozwoj wykonane dla Pana(i) przedsiebiorstwa przez inne przedsiebiorstwa lub
OrBaANIZACIE DAUAWECZE .. ittt e e e et e e e te e e e aee e e eareaeea 1289
c) Nabycie nowej lub znaczaco ulepszonej maszyny, wyposazenia lub oprogramowania............. 1289

d) Kupno lub licencjonowanie patentu, wynalazku, wiedzy specjalistycznej, oraz innych rodzajow

AT A 2 PSSP RPPE 1289
e) Szkolenia dla wsparcia dziatalnoSci INNOWACYJNE] ...cccuvveiiiiieieiieecceee et 1289
f) Projekt (grafika, opakowania, proces, produkt, ustuga lub wzér przemystowy)........c.ccccueee.n. 1289
g) Aplikacja o patent [ub zarejestrowanie WZOrU..........coeevueiieerienieneneeie ettt 1289
Q2. Prosze pomyslec o catkowitej kwocie wydanej przez Pana(i) przedsiebiorstwo na wszystkie dziatania

innowacyjne. Jaki to stanowi procent Panstwa catkowitego obrotu w 2008 roku?
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

= MG NIZ 5% e 1
= MIEAZY 5% @ 25% eeeeuieeeiieiieeieeeeee ettt s 2
= MiI€AZY 25% @ 50% ..cuveerueieiieeiieee e 3
= WIECEJ NIZ 509 ..eeeieiiiiiie ettt 4
- [Nie dotyczy/brak dziatalnosci innowacyjnej]......ccccceevvevreeeenreereenrenen. 8
- [Nie wie/Brak odpowiedzi].........cccveeieeiiieiiiecee et 9
Q3. Poréwnujac do 2006, czy catkowita kwota wydana przez Pana(i) przedsiebiorstwo na dziatalnos¢

innowacyjng w 2008 roku wzrosta, zmalata, czy pozostata w przyblizeniu taka sama (dostosowujac do
poziomu inflacji)?
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

= WZEOST e e 1
= ZMAIAE et 2
- Pozostata taka Sama......cceeieeiiiene e 3
- [Nie dotyczy/brak dziatalnosci innowacyjnej]......ccccceevvevreeeevreeeenrenen. 8
- [Nie wie/Brak 0dpoWi€dzZi]........cccevueeveereeiesieeie et 9
Q4. Czy w ciggu ostatnich szesciu miesiecy Pana(i) przedsiebiorstwo podjeto jedno z nastepujacych dziatan

w bezposrednim rezultacie pogorszenia sie warunkéw ekonomicznych?
ODCZYTAC-TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
- Zwiekszono catkowitg sume wydatkéw na innowacje........cccceeennnnee. 1

- Zmniejszono catkowitg sume wydatkdw na innowacje ............c.ce....... 2
- Utrzymano catkowitg sume wydatkdw na innowacje na tym

SAMYM POZIOMIE 1eteiiieiiiriieeeeiicirrreeesessrreeesesessreeeeeeessareseeesessssesseasenns 3



- [Nie dotyczy/brak inNOWaCi] .....ccovveeueeeiieeiiecee e 8
- [Nie wie/Brak odpowiedzi].........cceseevuereeiesieie e 9

Q5. W poréwnaniu z 2008, czy przewiduje Pan(i), ze Pana(i) przedsiebiorstwo zwiekszy, zmniejszy czy tez
utrzyma catkowitg kwote swoich wydatkéw na innowacje w 2009 roku?
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

= ZWIBKSZY et et 1
A 1 0101 1=] 1A PP PP P PPN 2
= URrZYM@ e 3
- [Nie dotyczy/brak iNNOWACH] ..veovereereeeeeeieceeeeee e 8
- [Nie wie/Brak 0dpowWi€dzi]........cccevueevrerreeiieeriereciesie e 9
Qeé. Czy Pana(i) przedsiebiorstwq wdrozyto ktérgkolwiek z nastgpujacych innowacji od 2006 roku?
ODCZYTAC—-ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY
= TAK e e 1
m N e 2
I 1= Fo) Yo 4V USSR 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ......cvreriiririeririerieeeeee e 9
a) Nowe lub znaczgco ulepszone ProdUKLY ......c.ccceeieeeciieiee et 1289
b) Nowe lub znaczgaco UlePSZONE USTUEI ..cveeccviiceieeiieeec e 1289

¢) Nowe lub znaczaco ulepszone procesy (np. procesy produkcji, metody dystrybucji, czynnosci
T o111 = 1 [o1=) ISR USRS 1289
d) Nowe lub znaczaco ulepszone strategie MarketingOWE. .........ceceeeereeiiineeneneeseneese e 1289
e) Nowe lub znaczaco ulepszone struktury organizacyjne (np. zarzgdzanie wiedzg, organizacja
miejsca pracy lub relacje ZEBWNEIIZNE) .....eecvvevee et 1289

ZAPYTAJ JESLI ZAZNACZONO PRZYNAJMNIEJ JEDNO STWIERDZENIE W PYT.6, W PRZECIWNYM WYPADKU PRZEJDZ
DO PYT.7.
Q6a. W 2008, na ile wazne byty innowacyjne produkty badz ustugi dla catkowitej sprzedazy Pana(i)
przedsiebiorstwa?
ODCZYTAC-TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
- Wiekszos$¢ sprzedazy pochodzi z innowacyjnych produktéw badz

- Innowacyjne i nie-innowacyjne produkty badz ustugi miaty mniej
wiecej rowny wkiad W sprzedaz ........ccceevevveeiciee e 2
- Wiekszos¢ sprzedazy pochodzi z nie-innowacyjnych produktéow

DAZ USTUG .ot 3

[Nie wie/Brak 0dpowWiedzi]........cccevveevuerreeiieeeeie ettt 9

b) Public procurement
Q7. Termin ‘zaméwienia publiczne’ opisuje zakup débr, ustug i robét publicznych przez wtadze i organy
publiczne. Poczawszy od 2006 czy Pana(i) przedsiebiorstwo ...
ODCZYTAC - NAJPIERW ZAKODOWAC TO CO MA ZASTOSOWANIE
- ... wygrato przynajmniej jeden kontrakt z zamdwien publicznych....... 1



- ... wzieto udziat przynajmniej w jednym przetargu na udzielenie
zamoOwienia publicznego, ale zaden nie byt udany .......c.ccceceeeeneene 2

- ... sprawdzato mozliwosci sprzedazy wtadzom lub organom
publicznym, ale nie brato udziatu w przetargu .......cccceeeevvveeiveeennnn. 3

- ... nie zrobito zadnego z powyzszych, nie jest zainteresowane

zamowieniami publiczZNyMi.........cccieeiiiieiiie e 4
N 1\ [T [ 12 oA PSR 8
- [Nie wie/Brak odpowWi€dzi].........cceseevreseeiiesieieciese e 9

JESLI PYT. 7=3).
Q7a. Czy mozliwosci zamdéwien publicznych, ktére Panstwo rozpatrywali od 2006 obejmowaty mozliwo$¢
sprzedania innowacji (np. nowych lub znaczaco ulepszonych produktéw lub ustug)?
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

R -1 USROS 1
= NI 2
- [Nie wie/Brak odpowiedzi].........ccceeeieeirieeiieeiee et 9
JESLIPYT.7 = 2).
Q7b. Czy przynajmniej jeden z przetargéw na udzielenie zamoéwienia publicznego, w ktérym Panstwo wzieli

udziat od 2006 obejmowat mozliwos¢ sprzedania innowacji (np. nowych lub znaczaco ulepszonych

produktéw lub ustug)?
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

S - | USRIt 1
= N e e 2
- [Nie wie/Brak odpoWi€dzZi]........cccevueevrerreeirerriere ettt 9

JESLI PYT.7 = 1). W PRZECIWNYM WYPADKU IDZ DO Q8.

Q7c. Czy przynajmniej jeden z kontraktéw z zamowien publicznych, ktéry Panstwo wygrali od 2006
obejmowat mozliwos¢ sprzedania innowacji (np. nowych lub znaczaco ulepszonych produktéow lub
ustug)?

ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
S - | PRt 1
= N et e 2
- [Nie wie/Brak odpowWiedzi]........cccevueevierreeiierieieciesie et 9
Q8. Dla przedsiebiorstwa, aby pomysinie ubiega¢ sie o udzielenie zaméwienia publicznego, czy uwaza

Pan(i), ze...
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
- ... niski koszt jest wazniejszy niz innowacja dla wygrania

PUBlICZNEZO PrzetargU......cccveiicieeieiiee e 1
- ...innowacja jest wazniejsza niz niski koszt dla wygrania

PUblICZNEZO PrzetargU......ccoeiicieeiciiee e e 2
- ... koszt i innowacja majq te samg waznos¢ dla wygrywania

publicznych przetargow .........oceveeviereeieneeeeeeeee e 3

- [Nie wie/Brak 0dpowWi€dzi]........cccevurevrerreeirirrieie et 9

c) Strategic trends



PrzejdZmy do trenddw strategicznych Pana(i) przedsiebiorstwa w ostatnich latach.

Q9.

Q10.

Poczawszy od 2006, czy Pana(i) przedsiebiorstwo rozpoczeto lub nasilito jakgkolwiek z nastepujacych

inicjatyw, aby zintegrowac rézne obszary dziatalnosci przedsiebiorstwa (B&R, projektowanie,
marketing/sprzedaz, produkcja etc.) dla wsparcia innowacyjnosci?
ODCZYTAC —ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

L I | TP PSPPSR OPSURPRPRNE 1
= NI 2
I 1= Fo) Y Tor 4 USSR 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ...cc.cecuvieeriiiieciieeeeeee et 9
a) Systemy zarzgdzania WidZg .....c.ueeecuiieeiiie ettt ettt e et e e e e e e e et e e e satee e sraeeeeaaeeas 1289

b) Wewnetrzne mechanizmy dla pracownikéw dla przedstawiania innowacyjnych pomystéw...12 89

c) Rotacja personelu lub tymczasowe przeniesienia miedzy roznymi funkcjami .........ccceeeuveennnee 1289

d) Tworzenie interdyscyplinarnych lub miedzy departamentowych zespotéw pracujacych nad
INNOWACYJNYMI PrOJEKTAMI ..o ettt e e e e 1289

Poczawszy do 2006, czy Pana(i) firma rozpoczeta lub nasilita wykonywanie jakichkolwiek z
nastepujacych miedzynarodowych dziatan dla wsparcia innowacyjnosci?
ODCZYTAC-ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

= TAK e e 1

= NI 2

I 1= Fo) Yo 4V USRI 8

- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI .....cecuvieeriicieeciieeeeeetee et 9
a) Zlecanie na zewnatrz zadan przedsiebiorstwom ulokowanym w innych krajach...................... 1289
b) Inwestycje w przedsiebiorstwach ulokowanych w innych krajach........c.cccccoeeveeiiiieniecieee. 1289
c) Inna wspotpraca z lokalnymi partnerami w innych krajach ........ccceevieeiiece e 1289
d) Rekrutacja pracownikéw z innych krajow na state badz tymczasowe etaty ........cccoeevveevcineenns 1289
e) Badanie rynku dla Panstwa innowacyjnych produktéw w innych krajach ..........ccccccceeeeiiennns 1289

ZAPYTAJ JESLI WYBRANO PRZYNAJMNIEJ JEDNO STWIERDZENIE W PYT.10, W PRZECIWNYM WYPADKU IDZ DO PYT.11.

Q10a.

Q1l1.

Czy te miedzynarodowe dziatania wspierajace innowacyjnos¢ byty gtéownie w...
0DCZYTAC - DO DWOCH ODPOWIEDZI

- Krajach EU, Norwegii lub Szwajcarii.....ccccccvevvieeiiiieeniiies e, 1
I o) (0o 1ol o V=Y I g g T=T oV o RSP 2
o AZj ettt ettt ettt s et e et ee e neenee 3
- INNYCh Krajach e 4
- [Nie wie/Brak odpowi€dzi]........cccesuveveerreeciereeie et 9

0d 2006, czy Pana(i) przedsiebiorstwo wykorzystywato ktorekolwiek z nastepujgcych metod dla
wspierania swojej dziatalnosci innowacyjne;j?
ODCZYTAC—-ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

I I | SO RRPSRSPRPRRN 1
m NI e e e e e e e e e et e e s e arnee 2
I 1= e Fo) Y Tor 4 PSSR 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI .......ceevviiieriieeeieciete ettt 9

a) Tworzenie lub udziat w internetowych forach dyskusyjnych .........ccccoooiivieiiieiiiiecee s 1289



b) Oddawanie lub bezptatne udostepnianie produktow badz ustug do testowania potencjalnym
UZYEKOWNTKOM Lo e e nree e 1289

c) Angazowanie potencjalnych uzytkownikéw w Pafistwa wewnatrzzaktadowa dziatalnos¢

(1218 Lo XV [olY] [ T PP PPPRPTPPPON 1289
d) Dzielenie sie bagdz wymiana Panstwa wtasnosci intelektualngj.........cceccvveeeiieeeiieeeniieecciee s 1289
Ql2. Poczawszy od 2006, czy Pana(i) przedsiebiorstwo rozwineto jakiekolwiek strategiczne relacje dla

wsparcia Panstwa dziatan innowacyjnych z...?
ODCZYTAC — ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

= T e e 1

= NI et b e re b s nre e 2

I 1= Fo) Yo 4V USSR 8

- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ......ccveerieririerireiee e 9
a) ... pewnymi specyficznymi odbiorcami lub klientami ..........cccooeeviiiiniininiiiceee, 1289
o) e Lo 1 =11V or= Y1 o HR OO STRRRRSRRO 1289
c) ... innymi przedsiebiorstwami aktywnymi w Panstwa dziedzinie ..........cccceeceeeeiiieeciieeccieeens 1289
d) ... INSTYtUTAMI DAdAWCZYMI .eeiiiiiiicciieecee et ettt et e e et e e sraee e eareeas 1289
€) ... INStytuCiami @dUKACY]NYMI..cc.eiiiiiiiieiieeeee et sttt s 1289

Qi3. Poczawszy od 2006, czy Pana(i) przedsiebiorstwo wybrato ktérekolwiek z nastepujacych kompetencji w
swoich szkoleniach lub dziatalnosci rekrutacyjnej dla wsparcia innowacyjnosci?
ODCZYTAC—ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

o LK e e 1

m NI e s s 2

= NI@ dOLYCZY e e 8

- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ......cveeruiririenireiee e 9
Q) ZAOINOSE PraCy SrUPOWE] ..cueeieeieieeeiieeteesteesteeeiteesteeesteestaeaseesssesseesseeanseessseaseesssessaesssensessnnes 1289
) MLV I] L= (o I ol g Tt ={o T - [/ 1 L= PSRN 1289
¢) Umiejetnos¢ pomysinej komunikacji z ludzmi z innych KUltur........c.oooocieeeiieeeiieeceeceees 1289
d) Ogdlne umiejetnoSCi KOMUNIKACYJNE. .. .ciuiiriiriiiieriieie ettt sttt 1289
e) Kreatywnos¢ (np. rozwigzywanie problemdw, oryginalnosé myslenia) .......ccccceevieevciveceeninnnne 1289

SECTION 2: IMPACT OF POLITICAL AND ECONOMIC FRAMEWORK CONDITIONS
Ql4. Firmy czesto mysla w kategoriach wiodacych rynkdéw, gdzie klienci wymagaja lub wykazujg wieksze
zainteresowanie pewnymi innowacyjnymi cechami produktéw badz ustug. Gdzie s3 zlokalizowani
Paristwa najbardziej wymagajacy klienci? PROSZE WYBRAC JEDNO.
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ

= W PANA(I) KFajU.eeieeeeeieeeee ettt 1
- W krajach UE, lub Norwegii bgdz Szwajcarii.....c...cccevrvverinierecnieeennnen, 2
= WinNych Krajach ..o 3
- Brak zauwazalnej réznicy miedzy obszarami rynku ..........cccceeeeveeenneee. 4
= [N dOLYCZY] ettt 8
- [Nie wie/Brak 0dpoWi€dzZi]........cccevureveerreeireereere et 9



W nastepnej sekcji zadamy Panu(i) nieco pytan na temat Pana(i) opinii o ramowych warunkach politycznych i

Q1s.

Q16.

Q17.

ekonomicznych oraz ich wptywie na decyzje w Panstwa przedsiebiorstwie w odniesieniu do
innowacyjnych dziatan i strategii.

Czy znaczace zmiany wprowadzane od 2006 roku w nastepujgcych obszarach zwigzanych z polityka

miaty pozytywny efekt dla innowacyjnosci w Pana(i) firmie?
ODCZYTAC —ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

o LK e e 1
m NI e s 2
= NIE AOLYCZY e 8
- Nie wie/Brak 0dpOWIEAZI ......cveerviririenireeiee e 9
a) Zmiany w otoczeniu podatkowym (np. kredyt podatkowy na B&R lub innowacje) .................. 1289

b) Zmiany w publicznym wsparciu finansowym (granty, pozyczki, wsparcie dla rekrutacji nowego

PEISONEIU BTC.) . uuiieiiiie ettt et e e tee e e ctte e e et e e e tte e e sate e e staee e ateeeeabaeeeaseeesasaeesasteseanseeannns 1289
c) Nowe wymogi zwigzane z regulacjami i standardami srodowiskowymi.........ccccceevvevcivrceeninnne 1289
d) Nowe wymogi zwigzane z regulacjami i standardami przemystowymi/technicznymi.............. 1289

e) Ustugi dostarczane przez instytucje posredniczace (np. centra transferu technologii, biura
[ =111 10177 USSP 1289

Czy ktorekolwiek z nastepujacych innych czynnikéw miaty pozytywny wptyw na innowacyjnos¢
Panstwa przedsiebiorstwa od 2006 roku?
ODCZYTAC —ZAKODOWAC WSZYSTKIE KTORYCH DOTYCZY

S -1 USROS 1

= NI 2

I 1= e Fo) Y Tor 4 RS SR 8

- Nie wie/Brak 0dpOWIEAzZi ....c.cccveeeuiiiieeciieeieeetee et 9
a) Nowe mozliwosci wspotpracy z uniwersytetami lub instytutami badawczymi .......ccccceeeeeee 1289
b) Pojawienie sie nowych technologii do eksploatowania .........cceeeeeererieneniieneeseseeeseee s 1289
c) Zwiekszona presja ze strony KONKUIENC]i......c.ievueeiieeiieiie ettt 1289

d) Nowe mozliwosci dla wejscia na nowe rynki lub rozwiniecia sprzedazy na istniejgcych rynkach 12 8
9

e) Nowe wymagania klientdw z sektora rzgdowego/publicznego (poprzez zamdwienia publiczne) 12 8
9

f) Nowe wymagania klientdw KOmercyjnych.........ccccuoiiiiiiieeiieiee et 1289

Ktore z nastepujacych uwaza Pan(i) za gtéwne sktadniki przewagi konkurencyjnej Panistwa
przedsiebiorstwa w ciggu nastepnych dwdch lat? Prosze wybra¢ to najwazniejsze.
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
- Rozwdj nowych produktow, ustug lub procesdOw.........cccccecuvveecuveeneen. 1

- Modyfikacja istniejgcych produktow, ustug lub procesow.................. 2
- Rozwdj nowych modeli biznesu lub drég handlu produktami i

U1 (U2 o | USRS 3
- Redukcja kosztow istniejgcych produktdéw badz ustug..........ccuueee..eee. 4
- [Nie dotyczy/nie bedzie w biznesie, itp.] ...cccceveeeieeciieiiecieeeieeeee. 8



- [Nie wie/Brak odpowiedzi].........cccoeeeieeciieeiieeee et 9

Qis. Z perspektywy Pana(i) przedsiebiorstwa, ktdre z ponizszych trendéw uwaza Pan(i) za dajgce najlepsze
mozliwosci dla innowacyjnosci w ciggu nastepnych dwu lat? Prosze wybrac to najwazniejsze.
ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ
- Innowacyjne produkty i ustugi, ktére wychodzg naprzeciw

potrzebom starszych lUdzi ......cceeeeeieiicieiiiiee e 1
- Nowe lub zwiekszone potrzeby ustug spotecznych, edukacyjnych i

ZATOWOTNYCN .t 2
- Zwiekszone potrzeby dla zréwnowazonych lub efektywnych

energetycznie produktdw lub ustug.......cc.coevviiiiiiiiiiiiee s 3

- Nowe rynki eksportowe dla innowacji w nowych krajach poza

L0 o] o - PP PP PPN 4
- [Nic z powyiszych nie dostarczy mozliwosci dla innowacyjnosci] ....... 7
- [Nie planujemy iNNOWAC] ....ooverierierieneeieneeie ettt 8

- [Nie wie/Brak odpowWi€dzi]........cccevueevierreeiereeii ettt 9



